

**東區區議會轄下
地區設施管理委員會
第六次會議紀要**

上述會議已於 2016 年 11 月 8 日舉行，討論的主要事項摘錄如下：

I. 康樂及文化事務署在東區舉辦的地區免費文娛節目及其他文化藝術活動的情況匯報

(地區設施管理委員會文件第 40/16 號)

委員會備悉上述匯報文件，並通過文件內的三項合辦申請。

II. 康樂及文化事務署在東區社區內舉辦的康樂體育活動及設施管理的匯報

(地區設施管理委員會文件第 41/16 號)

委員會備悉上述匯報文件。

III. 康樂及文化事務署東區公共圖書館舉辦的推廣活動暨使用概況匯報

(地區設施管理委員會文件第 42/16 號)

委員會備悉上述匯報文件。

IV. 要求改變柴灣漁灣街市大廈三樓的用途

(地區設施管理委員會文件第 43/16 號)

有委員認為題述地點位置便利，建議考慮改變用途，例如讓社福組織租用為公眾提供服務。另有委員建議將該處開放予零售商戶租用。有委員認為該處位於街市上層，衛生環境欠佳，不宜用於提供公眾服務，建議保留該處作為圖書館書庫。委員備悉該處為東區唯一的圖書館書庫，讓讀者可在有需要時於短時間內提取相關書籍使用。有委員支持保留書庫，強調部門應在入口處加設標示讓公眾知悉該處為圖書館書庫，並應妥善整理書庫及清理周邊雜物。

經討論後，委員會請部門備悉委員的意見，並因應運作需要審視區內是否有其他合適的地點可用作圖書館書庫，以騰出該處作其他用途。另外，委

員會亦同意將議題列入有進展時繼續跟進事項。

V. 關注鯽魚涌公園緩跑徑的維修及物料使用問題 要求部門從速研究切實有效的改善方案

(地區設施管理委員會文件第 44/16 號)

多位委員反映題述緩跑徑設計不善導致雨後積水的情況，認為部門應積極提出有效的改善方案。另有委員關注採用「有色塗層」和「膠粒面層」兩種緩跑徑物料的分別。有委員建議採用柴灣公園和維多利亞公園的緩跑徑物料、以球場推水器代替掃帚清理積水及豎立告示牌以提醒使用者使用該緩跑徑時應注意事項如穿著合適的跑鞋。

經討論後，委員會請部門備悉委員的意見，並透過定期清理積水、增加地面斜水度及改變緩跑徑和旁邊花槽的相對高度等方案改善積水的情況。另外，委員會亦同意將議題列入有進展時繼續跟進事項。

VI. 2016/17 年度東區地區小型工程項目的進度及財政報告

(地區設施管理委員會文件第 45/16 號)

委員會備悉題述進度及財政報告。

就「柴灣常安街興建寵物公園」的工程項目，在上次會議委員會同意循縮減公園面積及只需在公園提供最基本設施等方面修訂工程設計方案以減低工程造價後，相關委員已與部門及顧問公司再進行實地視察，探討最符合效益的方案。顧問公司考慮了多方面的因素，包括需砍伐樹木的數目、車輛的流量、提供最基本設施及寵物的安全等，提出兩個靠近常安街不同面積及預算工程造價的方案供委員考慮。民政事務總署解釋部分工程項目如前期測量工作、工程開辦費以及鋪設電力供應等屬工程必須的項目，而該些項目的成本不會因公園面積的縮減而減少，因此修訂方案的工程造價並非按比例地降低。

委員普遍認為最低造價(約五百三十四萬)的公園足可回應區內對有關設施的需求，亦能以最低的成本開展是項工程。同時，縮減的公園可保留更多停車場的空間以應付泊位需求。經通盤考慮後，委員會認為此方案較切合實際情況和社區需要，支持部門按此方案繼續跟進及盡快開展招標程序，以落實工程。

VII. 地區工程及設施管理工作小組第四次會議紀要

(地區設施管理委員會文件第 47/16 號)

委員會備悉上述會議紀要，並通過向東區區議會推薦由地區小型工程撥款 994,000 元進行文件第 4、5、8 及 11 段的五項工程。

(會後備註：東區區議會已在 2016 年 11 月 16 日以文件傳閱方式，通過上述工程的撥款申請。)

東區區議會秘書處

2016 年 11 月